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PARTE A: Teoria

1. Indique el mddulo, la direccion, el sentido y el significado fisico de las componentes intrinsecas de la
aceleracion para un movimiento arbitrario (no necesariamente plano) e indique que se entiende por radio de
curvatura de una trayectoria arbitraria. (1 punto)

2. ¢Que debe ocurrir para que un sistema de fuerzas sea equivalente a una sola fuerza? Indique un par de
ejemplos en los que un sistema de fuerzas es equivalente a una fuerza tnica (1 punto)

3. Enuncie y demuestre el teorema fundamental de la hidrostatica (1 punto)

PARTE B: Problemas

Problema 1

Una barra homogénea AB, de masa m=10kg y longitud L=3m, se
mantiene formando un angulo de 60° con la horizontal, mediante una
articulacion en el suelo, punto A, y un cable horizontal a la barra
enganchado en el extremo superior de la misma, punto B. Si de la
barra pende una masa M=200kg, a) ;a qué distancia x del extremo A
de la barra se debe colgar dicha masa para que la tension del cable
no exceda los 1000N? b) ¢(Que angulo forma con la horizontal la
reaccion sobre la articulacién? (2,5 puntos)

Problema 2

En un tanque cerrado que contiene agua (y por encima de ella un gas a presién Py), el nivel del liquido esta a
una altura H = 0,5 m sobre su base. Si se practica un agujero muy pequefio a una profundidad h = 0,25 m
contada desde la superficie libre del liquido. ;Cuél debe ser la presion P, para que el agua que sale por el
orifico alcance una distancia D = 2.0 m? Témese la presion atmosférica como 100 KPa. (1,5 puntos)

Problema 3 .
Sobre una mesa horizontal descansa un cilindro m
homogéneo inicialmente en reposo de 0,5 kg de masa U
y 5 cm de didmetro que, solicitado por una cuerda a - |

la altura de su eje, rueda sin deslizar. Esta cuerda

(inextensible y sin masa) discurre a través de una -
polea (sin masa) y de ella pende un cuerpo pequefio
de 2 kg de masa y de 3 g/cm®de densidad sumergido h=025m
totalmente en un recipiente con agua (ver figura) y a
una altura h = 0,25 m. ;Cuanto tiempo tardard el
cuerpo en llegar al suelo? (3 puntos)




Problema 1

Una barra homogénea AB, de masa m=10kg v longitud L=3m, ze
mantiene formando un dngulo de 60° con 1a horizontal, mediante una
articulacion en el suelo, punto A, v un cable honizontal a la barra
enganchado en el extremo superior de la misma, punto B. 51 de la
barra pende una masa M=200kg, a) ;a qué distancia x del extremo A Tz < 1000 N
de la barra se debe colgar dicha masa para que la tensi16n del cable
no exceda los 1000N? b) ;Que angulo forma con la honzontal la

reaccién sobre la articulacion? (2,5 puntos)

B

N, =P, + Py =10-9,8+200-9,8 = 2058N

TA - TB - 1000N

Py - A0 - sen30° + Py, - x - sen 30° = 1000 - AB - sen 60°

98-1,5-%+1960-x-§=1000-3-? > x=258m

N, 2058
T, 1000

tgep = =2,058 = ¢=112rad = 64,1°



Problema 2

En un tangue cerrado que contiene agua (v por encima de ella un gas a presion Pr), el nivel del liquido esti a
una altura H = 0,5 m sobre su base. 51 se practica un agujero muy pequefio a una profundidad h = 0,25 m
contada desde la superficie libre del liquido. ; Cual debe ser la presion Py, para que el agua que sale por el
orifico alcance una distancia D = 2.0 m? Tomese la presign atmosférica como 100 EPa. (1,5 puntos)

=0,226s =V, = = 8,851/,

9,8 0,226

Tomando el origen de alturas en el suelo

Py + pgzy + - pv? =p, + pgz; + 5 pv3
Pr+1000-9,8- 0,5+ - 1000 - 02= 100000 + 1000 - 9,8 - 0,25 + - 1000 - 8,852 =
Pr = 100000 — 1000 - 9,8 - 0,25 + - 1000 - 8,852= 100000 + 36711,25 =
136711,25Pa = 1,35 bar



Problema 3

Sobre una mesa horizontal descansa un cilindro
homogéneo inicialmente en reposo de 0,5 kg de masa
v 5 cm de didmetro que, solicitado por una cuerda a
la altura de su eje, rueda sin deslizar. Esta cuerda
(inextensible v sih masa) discurre a través de una
polea (sin masa) v de ella pende un cuerpo pequefio
de 2 kg de masa y de 3 g'cm’® de densidad sumergido

T h=0,25m

totalmente en un recipiente con agua (ver figura) y a B,
una altura i = 0,25 m. ;Cuanto tiempo tardara el _
cuerpo en llegar al suslo? (3 puntos)
1 a
Cuerpo 1 T—f,=mq-a R.frziml.RZ.E
Cuerpo 2 P, — T — E(Empuje) =m, -a
Sumando las tres .
1 3 Pagua=3'Pagua 1 3
P2—E=m1-a+5-m1-a+m2-a= §m1+m2 a ,»P2—§P2: Em1+m2 a
2 2
§P2 §.2.9’8 - 1 ) 0,25'2
a = 3 =3 =~ 475 /S2 = 0,25=E'4,75't = t= W=O,3ZS
(7m1+m2) 70,54—2 ’
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